

聚焦

校长说他最乐意接受这样的采访

株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/张荣

校园记者有机会采访校长了！近日，这个消息在八达小学六年级传开，瞬间成了爆炸性新闻。

经过培训的校园记者们，对此充满期待。与此同时，他们还着手“案头功”：打探校长爱好、设计采访问题、撰写采访提纲。

4月13日下午，该校六年级9位校园记者走进学校会议室，围绕“双减”“学校社团活动的开展”“如何提高作业质量”等话题，面对面采访校长赵腾达、副校长李蓉晖。

“‘双减’后，您上下班的时间有变化吗？”“双减以来，我校什么地方变化最大？”“我们学校课后辅导班有什么类型？”……采访过程，校园记者们个个才思敏捷，妙语连珠。一问一答之间，师生间碰撞出思想的火花。

“在株洲日报社校园记者这个平台，孩子们锻炼了胆量，提高了交际和沟通的能力，我最乐意接受这样的采访。”赵腾达说，现场采访与校园记者们平等交流，不仅孩子们有收获，他作为校长收获也很大，从孩子们身上看到了意想不到的成熟与理性。他还寄语校园记者们要走向社会，拓展视野，观察社会，观察生活，思考现象。



▲株洲八达小学校园记者面对面采访。记者魏朋供图

相关链接 校长和校园记者对谈实录

校园记者：双减后，您上下班的时间有变化吗？

赵腾达：我还是按时上班，没有特殊情况，一般在晚自习结束后下班回家。

校园记者：“双减”后，我们的空闲时间多了，您能否给我们一些好的建议吗？

赵腾达：“双减”是减轻义务教育阶段过重的作业负担和课外培训负担。“双减”后空闲时间多了，我的建议是：第一，要加强阅读，亲近好书。咱们的毛主席就有很多读书的故事，我们可以去了解一下；第二，要锻炼身体，保护视力；第三，找到自己喜爱的项目发展特长；第四，要学会与人交往。

校园记者：“双减”政策实施以来，学校有什么

变化？

李蓉晖：最显著的变化是课间到操场上来锻炼的同学多了，乒乓球、羽毛球、篮球、跳绳等共享器材放在操场供同学们任意选择玩，同学们笑声越来越多了，脸色越来越红润了。童年不要有那么大压力，健康成长最重要。

校园记者：“双减”后，如何疏导爸爸妈妈的焦虑？

赵腾达：希望爸爸妈妈也要学习和适应“双减”政策，加强与老师的交流与沟通，加强与孩子的沟通。作为孩子，也要多与父母沟通。如果说绿水青山就是金山银山，那么健康的身体就是绿水青山。

快乐实践

职业调查 爸爸妈妈在忙啥



▲校园记者陈馨茹在职业调查实践活动中采访妈妈。 通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/于洁 陈惠 王绍华)近日，长沙市一中株洲实验学校开展父母职业调查综合实践活动，孩子们以漫画、文字、摄影作品等方式展示自己的调查成果。

2103班校园记者邓筱菡的爸爸是一位快递员，她在调查表中写道：“我的爸爸每天7点开始工作，晚上很晚才回家，在外面风吹日晒晒透快递，他真辛苦。”1701班学生李乐鹏在调查表中写道：“我的爸爸是个货车司机，工作时间不定。爸爸虽然累，依然很努力地和我妈妈一起撑起这个家。”1801班学生刘傅荣在调查表中写道：“我的妈妈是一名公务员，面对疫情，妈妈冲在最前线。我爱我的妈妈，我长大也要成为一名优秀的共产党员。”

该校相关负责人介绍，此次父母职业调查活动是学校劳动教育“家庭与社会融合”创新实践案例之一。

采访实践 孩子由胆怯走向落落大方

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/肖喜林)4月11日，渌口区南洲镇乘霞垅小学劳动基地举行揭牌仪式，明德小学校园记者现场采访报道该新闻。

“伯伯您好，我是明德小学校园记者吴柏洋，今年渌口区教育工作要点提出要加强校园劳动文化建设，争创劳动教育示范区，您认为应该如何更好地推进青少年劳动教育？”校园记者吴柏洋向渌口区教育局党委委员、副局长彭中辉提问。

“我们会根据不同的年龄阶段以及当地的资源来合理制定好不同体系的劳动。比如说乡村学校的田地比较多，我们就会组织同学们开展田间劳动……”彭中辉耐心地回答了校园记者的问题。

探索心灵 校园记者踊跃提问

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/邓媛媛)近日，何家坳枫溪学校校园记者以“探索心灵之旅 绽放阳光自我”为主题，采访该校心理教师袁瑞芳。

何家坳枫溪学校坚持每周给孩子上一堂心理教育课，为学生心理健康保驾护航。采访开始，袁瑞芳带校园记者体验沙盘游戏。在体验过程中，校园记者们兴趣极高，让身心得到放松的同时还对袁老师进行了采访。对校园记者的提问，袁瑞芳从专业的角度一一进行解答，并希望每位学生都能



▲明德小学校园记者在采访。记者/刘文 摄

更好地认识自我、接纳自我和绽放自我，保持健康阳光、乐观向上的心态去学习、去生活。



▲袁瑞芳带领校园记者体验沙盘游戏 通讯员/邓媛媛 摄

壬寅年三月十六
2022/04/16
星期六
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报

微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7371期

株洲50名医护人员紧急驰援上海

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼)一方有难，八方支援。4月15日清晨5时，省直中医院派出50名医护人员紧急驰援上海。据悉，他们将编入湖南省援沪中医医疗队，整建制接管当地的方舱医院。

“从发出号召到集结完毕只用了几个小时，我们的医护人员都踊跃报名，希望前往一线抗疫。”省直中医院党委书记段云峰介绍，该院派出的援沪医疗队员来自康复科、护理部等多个科室。

得知招募消息后，90后护士周琴赶紧报名。2020年，她曾驰援黄冈的抗疫工作，如今已经是一名抗疫“老兵”。

“若有战，召必回，这是我们义不容辞的责任。”周琴说。

值得一提的是，省直中医院特意为了援沪的队员们准备了铜砭刮痧、耳穴压豆、中药贴敷等，希望他们用中医特色外治法为患者舒经活络，帮助改善患者身心状况。

相关新闻 上海坚持“应隔尽隔” 尽最大努力阻断疫情传播链条

昨天上午举行的上海疫情防控发布会通报，14日上海新增本土确诊病例3200例和无症状感染者19872例，本土病例出院543例，解除集中隔离医学观察8070例，他们将返回居住地接受健康监测。上海市副市长彭沉雷介绍，本轮疫情以来，上海始终坚持“动态清零”总方针，严格落实疫情防控各项措施，按照“应隔尽隔”要求，积极筹措本地密接人员隔离房源，从细从实推进转运隔离，尽最大努力阻断疫情传播链条。

彭沉雷首先介绍了密接人员隔离房源筹措的情况。据悉，为做好本地密接人员集中隔离，各区想方设法，通过征集、腾挪、归并等方式，尽力做好房源储备。目前筹集的房源基本可以满足当天生成的密接人员隔离要求。在上海市密接隔离房源筹集过程中，国家相关部门还积极协调江浙两省提供房源。

其次是密接隔离场所管理服务的情况。目前，上海市根据国家要求，对密接人员实施“集中隔离医学观察+居家健康监测”的措施。因此，密接人员首先要到集中隔离点进行医学观察。各区会根据疾控部门提供的密接人员名单，对接隔离房源，合理设计转运路线，组织车辆闭环转运，确保密接人员安全转运到集中隔离场所。集中隔离场所严格落实各项防疫要求，防止集中隔离点出现交叉感染，防止出现疫情外溢风险，防止发生安全管理事故。

在集中隔离期间，如果密接人员核酸检测阳性，会被及时闭环转运到定点医院或方舱医院。集中隔离期满后，如果密接人员核酸检测阴性且无发热等症状，即可解除隔离，并闭环转运至居住地，落实居家健康监测。

(据央视)



值守人员不知实践站在哪、电脑无法开机…… 有些新时代文明实践站成摆设

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)新时代文明实践中心(县市区)、所(乡镇、街道)、站(村、社区)是开展理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传、健身活动等文明实践活动的重要场所。4月15日，本报记者对石峰区、荷塘区一些新时代文明实践站(中心、所)进行体验，发现存在值守人员对实践站不知情、便民设施成摆设、志愿服务站点服务意识不强等问题。

工作人员不知实践站在哪

新时代文明实践站(中心、所)在室内室外均设有标识牌，室内有固定场所。

在石峰区南峰社区为民服务中心、荷塘区照照街道办事处、明照村村委，均有值守人员负责对接来访人员测体温、查验场所码。当记者向值守人员咨询新时代文明实践站(所)所在位置时，3名值守人员均表示不知情。在明照村村委，一名工作人员

有的未见标识牌，有的电脑无法开机

根据要求，新时代文明实践中心(县市区)、所(乡镇、街道)、站(村、社区)要建有志愿服务站点，能够正常提供服务；具备开展文明实践活动的设备条件；有佩戴标识的志愿者开展志愿服务活动。

在云峰阁社区新时代文明实践站，未见志愿服务站点的标识牌。在南峰社区新时代文明实践站，活动室摆放的3台电脑无法开机使用。多处新时代文明实践站，未见到佩戴标识的志愿者。



▲南峰社区新时代文明实践站，摆放的3台电脑无法开机。 记者/刘平 摄

记者手记 别让志愿服务成摆设

志愿服务是新时代文明实践站(中心、所)的一道风景线。各新时代文明实践站(中心、所)要求建有志愿服务站点，有固定的场所并配备饮水机、写字笔、老花镜、应急药箱等设施，方便群众。但一些志愿服务站点“变了味”，如配备的便民设施不能正常使用；无佩戴标识的志愿者开展志愿服务活动。

急人之所急，需人之所需。志愿服务站点离不开“内外兼修”：要精心管理，确保功能齐全；要以需求为导向，从群众所思、所想、所盼的具体事情入手，开展志愿服务，才能让服务更贴心，为群众提供实实在在的方便。

今年油价首次下降 95号汽油回到“8元时代”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李军)成品油年内首次下调！记者昨从省发改委官网获悉，今日起，92号汽油和95号汽油价格下降，95号汽油重回“8元时代”。按一般家用汽车油箱50升容量估测，加满一箱92号汽油，要少花22元。

4月15日下午5时许，省发改委官网发布《关于调整成品油价格的通知》，我省92号汽油零售最高价为8.24元/升，下降0.44元/升；95号汽油零售最高价为8.76元/升，下降0.46元/升。

此前的4月14日，记者在微信朋友圈看到，有人晒出了汽车仪表盘指针到了红线的图片，并配文“一定要撑到降价再去加油”。窥斑见豹，可见广大车主对油价下降的期盼。今年以来，国内成品油价格经历六轮调整，呈现“六涨零跌零搁浅”格局，本次政策落实后，油价迎来首次下调。

油价因何下降？专家分析，本轮计价周期内，国际油价维持波动，期间受美国联合国际能源署(IEA)大规模释放战略石油储备影响，原油

价格承压，在4月11日显著回落，原油价格自3月15日以来首次跌破100美元/桶整数关口。

国家发改委价格监测中心预计，受俄乌冲突影响，当前俄罗斯原油生产水平下降，国际能源署预计该趋势会持续。这一缺口能否得到补足有待观察，是影响油价的主要不确定因素。

下一轮成品油调价窗口将于4月28日24时开启。

